

习近平主持召开33次深改组会议强调

实事求是求真务实把准方向 善始善终善作善成抓实工作

(上接一版)韩正就抓好上海自由贸易试验区改革试点、尹蔚民就推进有关制度改革、陈吉宁就扎实推进环保领域改革、韩长赋就推进农村改革工作、赵克志就抓好重点改革任务落实、夏宝龙就抓好全省改革工作、尤权就推进医药卫生体制改革、陈敏尔就抓实扶贫改革、许勤就深化科技创新供给结构性改革等方面情况作了汇报。

要解决什么问题,又善于从基层和群众中寻找解决问题的办法,拿出来的方案要有底气、接地气,对改革实施过程要注意跟踪、掌握实情。要抓推进,把推进改革的道理讲清楚,同时注意解决执行中统一思想的问题,凝聚改革共识,形成改革合力。要抓落实,注重协调解决落实中的困难,及时了解重大改革落地情况,打通关节,疏通堵点,破除阻力。

要加强改革协同,突出抓重点难点,配套推进其他改革。要处理好难易关系,有的时候要从易处着手,有的时候要下决心先啃硬骨头,根据改革任务的特点和实际情况灵活把握。要注意调动各方面积极性,抓住各级主要负责同志,“一把手抓一把手”,把责任一级一级压下去。要注意激发基层改革活力,为面上改革探索路子。

治理能力,加强改革系统集成,力争取得更多可复制可推广的制度创新成果。

会议强调,科技奖励制度是鼓励自主创新、激发人才活力、营造创新环境的一项重要举措。要围绕服务国家发展、激励自主创新、突出价值导向、公开公平公正,改革完善国家科技奖励制度,坚持公开提名、科学评议、公正透明、诚实守信、质量优先、宁缺毋滥。要引导省部级科学技术奖高质量发展,鼓励社会力量科学技术奖健康发展,构建中国特色科技奖励体系。

会议指出,这几年,党中央出台了一系列惠及民生的重大改革举措,受到群众欢迎,关键是抓好落地见效。要完善改革落实机制,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动落实主体责任,建立健全科学的改革评价机制,发挥改革督察作用,把改革举措效益充分发挥出来,不断增强人民群众获得感。

中央全面深化改革领导小组会议召开,中央和国家机关有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

会议审议通过了《全面深化中国(上海)自由贸易试验区改革开放方案》《关于深化科技奖励制度改革方案》。会议审议了农业转移人口市民化、改善贫困地区孩子上学条件、建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度、解决无户口人员登记户口问题、推进家庭医生签约服务、全面推行河长制等民生领域改革落实情况的督察报告。

会议强调,主要负责同志要有改革担当,在关键问题上要敢于拍板,只要符合党中央要求、符合基层实际、符合群众需求,就要坚决改、大胆试。改革是奔着问题去的,要解决问题就要针锋相对,提出的措施要有针对性。对党中央明确的改革任务,要旗帜鲜明抓落实。要把主要负责同志抓改革落实的责任明确下来,对责任不到位、不担当、敷衍塞责、延误改革的,要严肃问责。

会议指出,中国(上海)自由贸易试验区建设3年来取得重大进展,要对照国际最高标准、查找短板弱项,继续推动贸易和投资自由化便利化,加强与上海国际金融中心 and 具有全球影响力的科创中心建设的联动,以更大力度转变政府职能,提升政府

会议指出,主要负责同志要抓思路,统筹各项改革任务,带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子,对攻坚难度大、影响面广、同老百姓关系密切的改革任务要亲自上手、负责到底。要抓调研,既搞清楚改

李克强同澳大利亚总理特恩布尔举行第五轮中澳总理年度会晤时强调 构建四大合作平台和三大对话机制 推动中澳迈向自贸繁荣时代

新华社堪培拉3月24日电(记者王蕾 尚军)当地时间3月24日上午,国务院总理李克强在堪培拉议会大厦同澳大利亚总理特恩布尔举行第五轮中澳总理年度会晤。

李克强表示,中澳关系不断加强,各领域合作持续发展,取得丰硕成果。习近平主席2014年成功访澳,两国关系提升为全面战略伙伴关系。今年是中澳建交45周年,两国关系发展迈入新阶段。在当前国际地区形势复杂多变的背景下,两国在促进各自发展、推动地区经济增长、应对全球性挑战方面拥有广泛共同利益。中方愿同澳方秉持相互尊重、平等相待原则,增进互信,提升经贸、人文、执法安全等各领域务实合作水平,推动中澳关系与合作取得新的进展。

李克强指出,中澳经济优势互补,利益高度交融,合作前景广阔。未来双方应以建立创新、能源、高级别安全三大对话机制为契机,进一步提升两国合作的机制化水平。以建设双边自贸协定、发展战略对接、科技创新、区域合作四大合作平台为重点,积极拓展合作领域,探讨新业态和新商业模式合作。双方应做好中澳自贸协定实施工作,在服务贸易和投资领域进行深入探讨,在更多领域开展自由贸易,推动中澳迈向自贸繁荣时代,共同推进经济全球化和贸易投资自由化便利化,反对贸易保护主义,推动构建开放型世界经济。

李克强表示,中澳都是本地区重要国家,应在国际和地区问题上的沟通与协调,为推动亚太地区热点问题和和平解决,以及地区的和平与稳定做出积极贡献。

特恩布尔表示,澳中关系已呈现前所未有的重要性,两国合作全面而有力。澳大利亚是中国长期可靠的合作伙伴,两国经济互补性很强。澳中自贸协定的实施为两国经济增长和双边合作提供了基础,有利于提高人民福祉。澳中都面临经济转型和自由贸易的共同挑战,澳方高度评价中方致力于推进经济全球化、推动市场开放。澳方愿与中方携手努力,进一步增进交往,深化友谊,扩大合作,推动中澳两国乃至世界各国共同实现和平与繁荣。

会晤后,两国总理共同见证中澳经贸、创新、农业、食品、知识产权、执法安全、旅游、教育等多项双边合作文件的签署。

国办转发三部门《计划》 部署传承振兴传统工艺

据新华社北京3月24日电 近日,国务院办公厅转发了文化部、工业和信息化部、财政部《中国传统工艺振兴计划》,部署促进中国传统工艺的传承与振兴。

《计划》指出,传统工艺蕴含着中华民族的文化价值观念、思想智慧和实践经验,是我国非物质文化遗产的重要组成部分。振兴传统工艺,有助于传承与发展中华优秀传统文化,有助于更好地发挥手工劳动的创造力,有助于促进就业,实现精准扶贫,提高城乡居民收入。

《计划》要求,到2020年,传统工艺的传承和再创造能力、行业管理水平和市场

竞争力、从业者收入以及对城乡就业的促进作用得到明显提升。

《计划》提出,要以国家级非物质文化遗产代表性项目名录为基础,建立国家传统工艺振兴目录;调动年轻一代从事传统工艺的积极性和,扩大非物质文化遗产传承人队伍;将传统工艺作为中国非物质文化遗产

传承人研修研习培训计划实施重点,提高传承能力,增强传承后劲;加强传统工艺相关学科专业建设和理论、技术研究,培养专业技术人才和理论研究人才;强化质量意识、精品意识、品牌意识和市场意识,提高传统工艺产品的设计、制作水平和整体品质;拓宽传统工艺产品的推介、展

示、销售渠道,为传统工艺搭建更多展示交易平台;加强行业组织建设,鼓励地方成立传统工艺行业组织;加强文化生态环境的

《计划》强调,各级人民政府要加强统筹协调,积极探索振兴传统工艺的有效途径;落实支持政策,将传统工艺展示、传习基础设施建设纳入“十三五”时期文化旅游提升工程;加强金融服务,探索建立传统工艺企业无形资产评估准则体系;鼓励社会参与,加强传统工艺振兴的多方保障。

聚焦伦敦恐怖袭击事件

恐袭被击毙嫌疑人身份确定

曾在沙特教英文 被情报部门调查



3月23日,在英国伦敦特拉法加广场,人们参加烛光守夜悼念活动。新华社记者 韩岩 摄

英国伦敦警方23日说,伦敦恐怖袭击中被击毙的犯罪嫌疑人的身份已确定为52岁、出生在英国的哈利德·马苏德。

英国反恐部门23日透露,警方在调查前一天发生的伦敦恐怖袭击事件时逮捕了8人。

英国首相特雷莎·梅23日说,遭击毙的袭击者是个曾被情报部门盯上过的“外国人物”。不过,极端组织“伊斯兰国”随后认领这起袭击,声称袭击者是该组织的“战士”。

目前,尚无相关线索显示马苏德与“伊斯兰国”之间存在直接关联。

嫌疑人被邻居指“人格分裂”

马苏德有多次刑事犯罪前科,曾受到英国安全局即军情五处的注意,但是他没有恐怖主义罪行记录,发动袭击前未处于调查监控中。

马苏德的昔日邻居表示,他为人平和,但是一谈到宗教,就变成另一个人。

马苏德52岁,出生在英国肯特郡。《每日邮报》报道,他原名阿德里安·埃姆斯,成长在单亲家庭,由母亲抚养,皈依伊斯兰教。

马苏德作案的确切动机尚不明确,英国当局把这次事件定性为恐怖袭击。极端组织“伊斯兰国”已经“认领”这次袭击,称“这名袭击者”是该组织的“战士”。不过,尚无信息显示马苏德与“伊斯兰国”之间有直接关联。

英国媒体报道,马苏德与妻子育有3个孩子,他们长期住在伯明翰市一座3层住宅内,去年12月突然搬家。马苏德的邻居伊沃娜·罗迈克说:“他是好人,我经常看见他在屋外打理庭院。”另一个邻居安娜·戈拉什则告诉《太阳报》,马苏德“人格分裂”,当谈到宗教,他就变得十分强硬,“你不能辩论他的观点”。

按照《太阳报》的报道,马苏德2005年至2009年在沙特阿拉伯教英文,回国后继续从事英语教学工作。

嫌疑人曾被情报部门盯上

英国警方说,马苏德没有涉及恐怖主义罪名的犯罪记录,而有许多刑事犯罪案底,时间跨度从1983年至2003年,罪名包括攻击他人、严重伤人、持有攻击型武器、扰乱公共秩序。其中,他2003年持械刺伤一名青年脸部,继而被判入狱。

英国首相特雷莎·梅说,“一些年前”,英国安全局一度把马苏德列为暴力极端主义调查对象,不过他当时是“外国人物”。恐袭案发生时,马苏德没有受到情报部门调查监控。英国警方也说,马苏德不是现行调查行动的对象,没有情报显示他企图发动恐袭。英国警方反恐事务主管马克·罗利认为,马苏德犯案是受到“国际恐怖主义的鼓舞”。

叙利亚阿马克通讯社23日援引一个“安全消息源”报道,“伊斯兰国”认领这起袭击,宣称袭击者是该组织的“战士”。按法新社的说法,这是“伊斯兰国”首次认领英国境内的恐怖袭击。

伤亡者牵涉十余国家

袭击事件发生在22日下午。袭击者驾驶一辆汽车在伦敦市中心议会大厦附近撞向人群,随后下车持刀行凶,最终被警方击毙。

英国警方22日说,包括袭击者在内共5人死亡,但是23日把这一数字调整为4人。

这起袭击中,大约40人受伤。截至23日,仍有29人住院治疗,其中7人伤情危重。

特雷莎·梅说,29名住院治疗者来自11个国家,包括12名英国人、3名法国人、2名罗马尼亚人、4名韩国人、1名德国人、1名波兰人、1名爱尔兰人、1名中国人、1名意大利人、1名美国人、2名希腊人。

中国驻英国大使馆23日确认,一名中国公民在此次袭击中受伤。

目击者为遇难者家属募捐

英国媒体报道,22日伦敦恐怖袭击发生后,一名现场目击者发起为受害者家属募捐活动,不到一天便募集1.2万英镑。

募捐发起人穆萨·艾哈迈德在募捐网页上写道,他通过穆斯林社区发起募捐,希望以此表达与同胞共克时艰的决心,希望所募款项帮助受害者家属渡过难关。

新华社特稿

人类命运共同体重大理念首次载入联合国人权理事会决议

新华社日内瓦3月23日电 联合国人权理事会第34次会议23日通过关于“经济、社会、文化权利”和“粮食权”两个决议,决议明确表述要“构建人类命运共同体”。这是人类命运共同体重大理念首次载入联合国人权理事会决议,标志着这一理念成为国际人权话语体系的重要组成部分。

今年1月,习近平主席在联合国日内瓦总部发表题为《共同构建人类命运共同体》的重要演讲,全面深入系统阐述人类命运共同体重大理念,在国际上引起热烈反响,受到各方普遍欢迎和高度评价。

3月1日,中国在人权理事会第34次会议代表140国发表题为“促进和保护人权,共建人类命运共同体”的联合声明,宣介人类命运共同体重大理念及其对推动国际人权事业发展的重大意义,引起广泛共鸣。人类命运共同体包含的主权平等、对话协商、合作共赢、交流互鉴、绿色发展等理念深入人心,受到各方认同和支持。

联合国人权理事会第34次会议于2月27日至3月24日在日内瓦万国宫召开。

微新闻

华人科学家鲍哲南获“世界杰出女科学家奖”

2017年度“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼23日晚在巴黎举行,美国斯坦福大学华人教授鲍哲南和另外4位女科学家获得这一奖项。鲍哲南长期致力于研究柔性电子,2015年她被《自然》杂志评为对全球科学界产生重大影响的年度十大人物之一。

埃及前总统穆巴拉克刑满获释

埃及前总统穆巴拉克的律师法里德·迪卜24日向新华社记者证实,穆巴拉克已于当天结束为期三年的牢狱生涯,抵达其位于开罗市郊的住所。

文在寅宣布参选韩国总统

韩国最大在野党共同民主党党首文在寅24日正式宣布参加下届总统选举,表示将汇聚民心实现政权交替。民调机构“盖洛普韩国”24日发布的调查结果显示,下届大选潜在候选人中,文在寅以31%的支持率稳居榜首,连续12周领跑。

偷渡船地中海失事至少250人恐溺亡

西班牙民间团体“主动伸出援手”23日说,其救援人员当天在距利比亚海岸约24公里的地中海海域发现两艘“半沉没”的橡皮艇,并在附近打捞出5具遗体,推测是偷渡船沉没,可能造成至少250名非法移民溺亡。 均据新华社电

3月23日,在英国伦敦,威斯敏斯特大桥上摆放着哀悼恐袭遇难者的蜡烛。新华社发

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号 媒眼 [看天下] “小编” 夜间观天 “媒眼” 洞察世界